

我市流域生态环境质量持续改善

本报讯 近年来,我市聚焦河长治水长清,流域生态环境质量持续改善,综合整治阶段性成效显著。

我市建立重点断面环境监测预警联动工作机制,启动建设南漪湖地区水环境“空地一体化”监管平台,增设5个预警自动监测站点,适时监控湖区及主要入湖河流水环境质量和流域生态状况,及时通报到流域县市区和市直有关单位。建立水质联合防控工作机制,市水利和生态环境部门加强联动、密切沟通,充分利用我市雨水丰沛的有利条件,科学调度马山埠节制闸,采取拦洪及分洪措施,保持南姥咀在一定水位,既保障南漪湖蓄水量,又加大了湖区水体交换量,极大改善了南漪湖水

生态环境。充分借鉴太湖、滇池、巢湖等治理经验,结合我市经济社会发展的实际情况,开展南漪湖流域污染源调查及综合整治方案编制工作,对南漪湖开展生态环境安全调查评估,从规划引领、综合整治、生态修复、完善机制等方面,持续推进南漪湖流域生态环境保护和修复工作。

今年以来,南漪湖断面水质优良且持续向好,主要污染因子总磷浓度月均值控制在0.04毫克每升以内,较上年同期下降50%;主要入湖河流新老郎川河、双桥河等水质总磷浓度均值为0.095毫克每升,较上年同期下降25%,湖心断面水质总磷浓度始终保持在国家地表水三类标准。(本报记者 王肖肖)

宣州区全方位开展“法治+”文化建设



本报讯 日前,根据中央、省、市相关文件要求,宣州区在社会、单位、家庭、景区等各层面,全方位部署开展“法治+”文化建设活动,进一步夯实法治建设根基,提升法治建设水平,为全面推进法治宣州建设提供强大动力。

在社会层面广泛开展“法治+诚信”文化建设。在全社会广泛开展社会主义核心价值观教育,大力宣传诚信道德模范、宣州本地历史人物诚信崇法事迹及当代好人的诚信典型,普及有关法律法规知识,开展“诚信进万家”活动,加强全体公民诚信建设。加强与“诚信守法”为主题的各类法治文化作品创作,通过法治作品巡演、法治漫画连展等形式,向公众传达诚信守法的重要性。区法院、区检察院等政法单位通过“巡回法庭”“公众开放日活动”等形式,使百姓“零距离”学习法律。有序开展市场监管、交通运输、生态环境等诚信缺失突出问题专项治理,进一步促进法治诚信体系建设。

在单位层面深入开展“法治+廉政”文化建设。在“法律进机关”活动中,有机融入反腐倡廉、执政为民、修身养德等廉政文化内容。重视发挥案件查办的“治本”功能,

分层次分领域开展党纪法规知识测试、编印教育读本、拍摄警示教育片、旁听庭审等廉政教育。深入挖掘弘扬宣州传统文化、红色文化中的廉洁元素,以“一乡一品”“一组一品”为抓手,注重发挥“五个一”廉政教育平台作用,深入推进廉洁文化精品工程建设。

在家庭层面聚力开展“法治+孝道”文化建设。在推进“法治家庭”创建工作中,倡导敬老、爱老、助老风尚。依托官塘湖孝道法治文化主题公园等阵地,深入开展孝道法治文化实践活动,广泛开展《赡养老人理应当》等孝道法治文化作品巡演。以树立孝道榜样为抓手,进行正面教育引导,努力营造孝敬长辈、扶老助弱、感恩社会的良好氛围。

在景区层面创新开展“法治+红色”文化建设。立足宣州区丰富的红色资源,利用户外媒介、沿街商铺外墙、企业单位投屏,将法治文化元素融入蒋山新四军二支队司令部、答村革命烈士陵园、溪口吕辉村、向阳烈士陵园、油榨老街等红色旅游景点中。推出以党性教育、历史纪念、法治宣传、研学体验等多样化的红色法治文化系列旅游产品,建立特色红色法治文化阵地,打造特色法治宣传教育品牌项目,把革命文物、特色展现出来,推动“法”“景”融合、寓教于乐。(本报记者 谭艺莹 特约记者 宋本金)

姚村镇:家园靓起来生活美起来

■本报记者 利成志 特约记者 王祖清



近日,记者来到郎溪县姚村镇姚村社区屋基村民组,眼前,施工队的工人师傅或安置路肩模板,或均匀地摊铺水泥,或振动打磨路面……一派热火朝天的修路场景。据镇干部介绍,这里正在实施“户户通”硬化工程。

74岁村民姚良贵家门口连接到主干道有30多米,这段路要是村民自己修,大约需要一三万元。姚良贵笑呵呵地指着门前刚刚硬化的两米多宽水泥路告诉记者:“原先是泥巴路,现在政府把水泥路修到了家门口,还不要我们农民掏一分钱。”

屋基村民组与广德誓节镇七塔村毗邻,有50余户、400余人。村口休闲广场东边的古木树下,李先保和姚良玉两位老人正在下棋。李先保说:“这广场,还有路灯,都是今年搞的,社区干部为我们屋基村做了不少实事。”

姚村社区党委书记陈新介绍:“今年上半年,社区在召开第五党小组会议时,屋基村民组的董士祥等老党员反映,村民跳舞、健身没有场地,而且晚上出门黑灯瞎火不方便,

盼望建广场、装路灯。解决村民的‘急难愁盼’,是我们工作的切入点和落脚点,社区干部和镇干部通过积极争取,为屋基村民组申报实施了村庄整治项目。7月份修建了400平方米的休闲广场,添置了一些健身器材。8月份安装了37盏太阳能路灯。现在正在建设的是500余米的‘户户通’及断头路连接和硬化,还有3处水毁道路修复。”

自党史学习教育开展以来,姚村镇以群众需求为导向,以“项目建设”为载体,切实打通便民利民“最后一公里”。该镇实施的“村庄整治”等项目,进一步改善了基础设施,提升了乡村颜值。

该镇农业农村发展办工作人员介绍:“今年姚村镇申报实施‘村庄整治’项目建设点共有6个,涉及5村1社区,项目资金总计120万元;年度实施省级中心村建设点1处,就是姚村社区的陈梅村;另外还有妙泉村的柯村、毛小湾、白阳岗等乡村振兴建设点等。在整治和建设过程中,全镇因村制宜保护好古迹遗存和生态资源,重点实施公共基础设施建设,并持续推进人居环境整治提升行动,进一步提升了老百姓生活质量,也助推了文明城市创建。”

宣文化大家谈

编者按:宣城历史悠久,历代被称为“上州”“望郡”,有“上江人文之盛首”的美誉,文化底蕴深厚。市第五次党代会明确提出,要“深入挖掘宣城历史文化资源,加强‘宣文化’精神内涵提炼和时代价值提升”,旨在深入挖掘宣城优秀传统文化蕴含的思想观念、人文精神、道德规范,使之焕发出永久魅力和时代风采。“宣文化”究竟包含哪些精神内涵?究竟具有什么样的时代价值?本报自即日起开设专栏,不定期刊载研究成果,使“宣文化”成为培育和践行社会主义核心价值观、建设“文化名市”的重要力量。希望广大读者围绕“宣文化”主题踊跃投稿,发表意见和建议,共襄盛举。投稿邮箱:xcrb2831869@163.com

宣城历史文化蕴含的忠诚担当品格

■郑之文

五千年中华文化体现出中华民族的精神追求,并已成为中华民族的精神标识。宣城历史悠久,有着深厚的历史文化积淀,并在长期历史发展实践中形成了精神文化传统,其中蕴含的爱国思想、为民情怀、清廉情操,都闪烁着忠诚担当的光辉品质,至今仍有重要价值,并永不过时,熠熠生辉。

一是爱国思想。忠文化体现着中华民族的价值追求,为国尽忠是家国情怀的核心内涵之一。宣城人非常注重“忠”文化教育,强调“为君为民,唯职克尽”,教导后人要“有愧倦之忠”,“恪恭厥职,不二不欺,无论崇卑内外,总皆公而忘私,国而忘家,如诸葛武侯所云:鞠躬尽瘁,死而后已”。在“忠”文化的教育熏陶下,宣城“十室之邑必有忠信”,众多宣城人表现出强烈的国家意识,为国尽忠者代不乏人。南宋名臣吴潜“年将七十,捐躯致命,所不敢辞”,组织军民抗击元军,誓死保家卫国。明代沈有容少年时就立志以武报国,镇守闽海前线时,三人台湾及澎湖列岛,歼擒倭寇,驱逐荷兰殖民者,收复台湾,维护了国家统一。明代胡宗宪面对愈演愈烈的倭患,誓言“某此行,不擒汪直、徐海,靖东隅,誓不回京”,剿抚并施,直至“两浙倭渐平”。“五四”运动爆发后,宣城省立第四师范和储才中学的青年学生组建“宣城学生联合会”,城关原有的行业工会成立“宣城各界抗日联合会”,举行游行示威,封存并集中销毁日货,支援北京爱国行动。在风起云涌的革命时期,谭粹生、梅大栋、祖晨、陈文、江干臣等一批宣城籍有志青年积极投身革命,救民于水火,救国于危难。祖晨烈士在家书中写到:“家是我所恋的,

弟妹是我所爱的,但是破碎的祖国更是我所怀念热爱的……虽然在干革命救国的大事业中,我的力量简直够不上沧海一粟,可是集天下之水滴而汇成大洋。我希望我能在救亡的汪洋中,竭我一滴之微力。”

二是为民情怀。宣城“固江南名胜之区”,古往今来,“仕宦科名,累累相望”,他们以体恤百姓、关心百姓疾苦为己任,留下很多佳话。唐代左震任黄州刺史时,扶危济困,体贴民情,为官正直,不畏权贵,有惠地方,深得百姓爱戴,黄州人歌曰:“我欲逃乡里,我欲去坟墓,左公今既来,难忍舍之去。”近代张光藻任天津府知府,在处理天津教案时,不计个人得失,不惧法国殖民者威胁,维护老百姓利益,“尤治民望”。此外,明正德年间“民众泣送于道”的刘赞,万历年间“为民请命,遭大风舟翻溺死,民为之泣,并立祠以祀”的徐汝正,清康熙年间“发仓赈济、民困得苏”的汤士蛟,同治年间深为士民拥戴、逝后地方士民欲捐资择地为其立祠祀奉的方启宪,民国年间热心乡梓教育、兴水乡圩区一代学风的袁一清等等,都因爱民为民而深受百姓爱戴,有的被“立祠祀之”,有的被“立石颂德”,甚至有的“请归”后“士民号送数十里不绝”。爱民为民的情怀,不仅从入仕为官者的具体行为中可以看到,同样体现在宣城籍诗人的作品中。唐代许棠《汴河十二韵》写到:“所思千里便,岂计万方忧”,指出隋炀帝开运河只想到千里同船、政治便利,却没有想到千里同船、政治便利,却没有想到千里同船、政治便利。清代施闰章写下《临江悯旱》《牧童谣》《浮萍免丝篇》《病儿词》等大诗长篇,反映清朝军队的杀掠、赃官酷吏的横行、农村的荒凉凋

敝、百姓的深重苦难、妇女的悲惨遭遇等,传达自己对民生疾苦的关注、对统治阶级的控诉。

三是清廉情操。宣城多名门望族,入仕为官者不乏其人。细读《宁国府志》,“居官廉洁”“廉明干济”“廉谨从事”“勤俭清廉”“以廉能称”“清名不坠”者众多,明代王昱因其“清操”而获得“一清遐迩播芳名”的赞誉。之所以清官廉吏层出不穷,这与宣城人重视良好家风的培养与传承、注重家庭教育密切相关。从宣城梅氏、绩溪章氏、泾县吴氏等家训看,都将廉洁奉公作为重要内容加以强调,“言居家之道,以垂训子孙”。《宛陵梅氏家训》说:“吾族仕宦,当以二公为法,在官无论科第出身,即委吏乘田,孔子不鄙,但唯职尽忠,奉公洁己,便是好官,自当钦敬;若为墨吏,负国殃民,有何面目登会庆之堂,而尚得以缙绅夸族党哉?”教谕梅氏后人要做清官廉吏、不做贪官墨吏。绩溪《章氏家训》《程氏上祠堂庭训》教导后人“休作生忿之事,休专公之利”“宁廉洁留清介之名,毋苟得贻贪污之诮”。《泾县茂林吴氏家训》强调“民风系国家盛衰”“贵俭朴”“贵奉公守法”“毋谋利”;在清左都御史署吏部尚书吴芳培的故宅“总宪第”,有一块刻有“清风入座”的石额,是其父吴希文请当时享有清誉的潘成章题写,就是勉励吴氏后人要为官清廉。《贡氏宗谱》倡导安分守法、不交权贵、更不弄法害人,禁止为吏舞文弄法欺官害民等。家家家训更多的是一种底蕴,是骨子里的文化传承,是一个家族的精神支柱。正是这些家规、家约对家族成员的约束和激励,正是廉洁文化的教化,梅氏、胡氏、吴氏等家族才得以绵延不绝、长盛不衰。

我市举行全国第十一届残运会宣城籍参赛选手返宣座谈会

本报讯 10月30日下午,我市举行全国第十一届残运会宣城籍参赛选手返宣座谈会。王伟、朱文梅、陈源三位运动员返回家乡,交流比赛经验。

十一届残运会上,在男子F40级铅球项目中,来自宁国市的运动员王伟代表安徽省参赛,以9米94的优异成绩摘得金牌。这也是宣城在全国残运会历史上的第一枚金牌。

市残联、市教体局、相关县市区残联等单位同志出席了座谈会。

座谈会上,三位运动员交流了参赛经验,纷纷表示会继续刻苦训练,积极备战下次体育赛事,争取为家乡运动事业增光添彩。

残疾人体育运动历来是全民体育运动的有机组成部分,也是残疾人事业的重要内容,通过残疾人体育赛事让社会更加关爱、尊重和支

持残疾人,让身体有残缺的他们感受到与普通人的平等性,这是促进社会文明进步的意义所在。接下来,各县市区残联将与教体部门开展更广泛的合作,推动残疾人体育健身融入到全民健身运动,发掘更多优秀残疾人体育苗子,培养我市残疾人运动员后备人才,进一步提高全市残疾人体育竞技水平。(本报记者 余健)

绩溪落实贷款政策 做好创业帮扶

绩溪讯 自党史学习教育开展以来,绩溪县人社局深入践行“我为群众办实事”实践活动,聚焦主责主业和群众期盼,全面落实创业担保贷款政策,做好创业帮扶工作,切实为老百姓办实事、解难题。

“我偶然看到了人社局宣传网页上有个创业担保贷款政策,就抱着试试看的心态申请了这个贷款,没想到很顺利就申请到了贷款,解决了我们的燃眉之急,非常感谢!”原来,胡一丹夫妻俩多年前从外地回绩溪创业,开了一家家具城,生意一直不错,于是就扩大店面,引入更多大品牌家具,但苦于流动资金短缺,难以实现。正发愁时,她得知了创业担保贷款扶持政策,通过电话咨询后,在工作人员的帮助下顺利申请了30万元创业担保贷款,解决了扩大店面的后顾之忧。

据悉,该县创业担保贷款政策自实施以来,发挥了扩大就业、促进创业的作用,不仅为初创期的创业者提供了第一桶金,也为处于发展期的企业提供了资金支持。该县人社局为方便群众办理,提供创业担保贷款现场审核“一站式”服务,积极为创业者铺设一条融资“绿色通道”。同时,利用每周“就业对接招聘会”,积极宣传创业担保贷款政策,提供创业扶持联动服务,帮助个体工商户及小微企业解决创业困难和问题。截至目前,已发放个人创业担保贷款3000余万元,带动900余人创业就业。(江天翼 何昭美)

新发镇:招聘会开到了家门口

■特约记者 吕亚敏 本报记者 谭艺莹

日前,郎溪县人社局联合新发镇举办了2021年郎溪县“送岗位进村暨金秋招聘月退役军人专场招聘会”,把岗位送到了群众“家门口”。

现场,面试人员络绎不绝。会场入口,戴着口罩的求职人员,正一个个测体温、酒精消毒、登记信息;会场内,求职者坐在企业招聘点桌前,接过企业宣传传单,一边仔细阅读,一边听公司介绍询问了解情况。

黎新怀一直从事焊工工作,当天抱着试一试的心态来参加招聘。他说,以前他在家门口很难找到合适的工作岗位,没想到这次在招聘会上找到了,工资福利还和以前差不多,这下就顾得上父母孩子了,“真是太好了!”

新发镇为民服务中心主任韩玉芳告诉记者,在乡镇开展现场招聘,务工人员不但能对公司有更全面的认知,而且能直接进行面试,以最快速度成功入职。据统计,此次共有来自本地各领域26家企业参加招聘,应聘者有200余人,现场填写就业意向表50余份,后续签约上岗工作正在紧密跟进。

近年来,新发镇始终把稳就业作为保民生、促振兴的头等大事来抓。此次招聘会的举办,既解决了群众“务工难、就业难”的问题,也在一定程度上改善了用人单位“用工荒、复产难”的现状。该镇还将继续着力推动就业保脱贫、防返贫,进一步巩固脱贫成果,促进乡村振兴。

城区生态美



金秋时节,市区宛陵湖与宛溪河交相辉映,周边秋色如画,绿树成荫,城区景色美不胜收。特约记者 胡华余 摄

积极参与疫苗接种 筑牢群体免疫屏障



问:什么是“撤桶并点”?

答:“撤桶并点”就是通过撤除大量的、分散的垃圾桶,合并放置在专门的点位,实现垃圾分类精准投放、集中管理。它是一种新的垃圾分类管理模式,是推行垃圾分类的有效途径,也是减少垃圾产生的有效方式。(未完待续)